

# 即将宣布“武装乌克兰”新计划 特朗普：看看明天会发生什么

美国总统特朗普13日说，美方将通过北约向乌克兰提供“爱国者”防空导弹系统。北约秘书长吕特14日将开启访美之行，其间将与特朗普讨论乌克兰问题。据美媒报道，特朗普将于14日宣布一项“武装乌克兰”的新计划。特朗普此前曾表示，当天将发表有关俄罗斯的“重大声明”。特朗普13日晚对记者说：“我们看看明天会发生什么。”

## 媒体：新计划包含“进攻性武器”

美国阿克西奥斯新闻网站援引两名消息人士的话报道，特朗普将于14日宣布一项“武装乌克兰”的新计划，这项新计划“预计将包括(向乌克兰)提供进攻性武器”。报道未提供更多细节。

特朗普当天早些时候在首都华盛顿附近的马里兰州安德鲁斯联合基地对媒体说，美方将通过北约向乌克兰提供“爱国者”防空导弹系统，北约将向美方支付这些装备的费用。

“这是他们(乌克兰)迫切需要的。”特朗普说，美方会向乌克兰提供“各种非常先进的军事装备”，“这对我们来说就是做生意”。

## 将有大量武器入乌?

特朗普13日还表示，他将在华盛顿与吕特会晤，讨论乌克兰问题等。据美媒报道，吕特计划14日至15日访美，其间还将与美国国务卿鲁比奥、国防部长赫格塞思等人会谈。

特朗普13日晚从外地返回华盛顿后对记者说：“我将与明天到访的(北约)秘书长举行会议。”他称，美国将向北约“运送各种非常复杂的(武器)，他们会为此支付100%的费用”。

特朗普10日接受美国媒体采访时曾

## 进展有限 特朗普对俄“变脸”

特朗普去年在竞选总统期间承诺会很快解决俄乌冲突，但今年1月就任总统以来在此事上一直未能取得实质性进展。

2月12日，特朗普在白官告诉媒体记者，他和俄罗斯总统普京通话超过一个小时，“富有成效”，“我认为我们在通往和平的道路上”。

5月19日，特朗普与普京再次通话，持续两个多小时，双方都作出积极评价。普京说，通话“内容很丰富且相当坦率”，“非常具有建设性”；特朗普说，通话“基调和气氛都非常好”，“俄乌将立即启动旨在

实现停火的谈判”。

但本月以来，俄罗斯加强对乌克兰袭击力度，特朗普对俄也突然“变脸”。在月初与普京通话讨论乌克兰问题后，特朗普抱怨对通话没有取得任何进展“感到不快”。此后，特朗普还表示对普京“很不满意”，考虑进一步对俄实施制裁。

对于特朗普的态度转变，俄总统新闻秘书佩斯科夫9日回应说，特朗普的言论显示，他已意识到解决乌克兰问题“比他最初预想的要艰难很多”。

## 实现停火的谈判”

特朗普主要盟友、南卡罗来纳州共和党参议员林赛·格雷厄姆13日说，随着特朗普对帮助乌克兰反击俄罗斯表现出越来越大的兴趣，这场冲突正接近一个拐点。他在美国哥伦比亚广播公司一档节目中说：“未来几天，你会看到武器以创纪录的水平流入乌克兰，以帮助乌克兰自卫。”

表示，美国已经与北约达成协议，将向北约运送援助乌克兰的武器，而北约将全额支付这些武器的费用。

特朗普10日接受美国媒体采访时曾表示，美国已经与北约达成协议，将向北约运送援助乌克兰的武器，而北约将全额支付这些武器的费用。

## 实现停火的谈判”

特朗普主要盟友、南卡罗来纳州共和党参议员林赛·格雷厄姆13日说，随着特朗普对帮助乌克兰反击俄罗斯表现出越来越大的兴趣，这场冲突正接近一个拐点。他在美国哥伦比亚广播公司一档节目中说：“未来几天，你会看到武器以创纪录的水平流入乌克兰，以帮助乌克兰自卫。”

表示，美国已经与北约达成协议，将向北约运送援助乌克兰的武器，而北约将全额支付这些武器的费用。

特朗普10日接受美国媒体采访时曾表示，美国已经与北约达成协议，将向北约运送援助乌克兰的武器，而北约将全额支付这些武器的费用。



7月13日，美国总统特朗普乘直升机抵华盛顿白宫。新华社发

## 加速上涨 法国军费两年内拟增65亿欧元

据新华社北京7月13日电 法国总统埃马纽埃尔·马克龙13日说，将在两年内把法国年度国防预算提高65亿欧元，到2027年达到640亿欧元，比他2017年首任总统时的国防预算翻番。

马克龙当天向法军发表7月14日国庆节前例行讲话，称法国正面临“核威胁和重大冲突扩散”的风险，法国“要维持自由，须令人畏惧；要令人畏惧，须自身强大”。

据美联社和法新社报道，马克龙指出的危险包括乌克兰危机、中东地区冲突、“美国增添的不确定性”，以及网络威胁、虚假信息宣传和恐怖袭击。“我们必须将战略参数已改变的现实考虑在内。”

2027年是马克龙总统任期最后一年。他2017年首任总统时，法国国防预算约为320亿欧元。根据马克龙的最新说法，2026年度法国国防预算将在现行计划基础上提高35亿欧元，2027年度再提高30亿欧元至640亿欧元。根据法国《军事规划法》，2024年至2030年，法国国防预算总和将达到4130亿欧元。

马克龙在讲话中称，军费增加不会通过举债来实现，而是通过更多经济活动来获得资金。法国政府当下债务高企，正努力削减赤字，酝酿推出高达400亿欧元的减支增税计划。法国总理弗朗索瓦·贝鲁定于15日公布2026年度政府预算案，按英国《金融时报》报道，国防将是这份预算案唯一增拨资源的领域。

今年6月，北大西洋公约组织成员国同意将各自核心防务支出占国内生产总值比重提升至3.5%。然而据法国国会议员和分析师估算，法国政府当下的财政状况很难确保实现这一目标。法国战略总局近期一份报告估算，法国政府即便把防务开支占国内生产总值比重仅提升至3%，年度国防预算也需增至约1000亿欧元。欧盟统计局数据显示，德国去年年底的债务与国内生产总值比值为62.5%，因而有空间举债增加军费，但法国这一比值已高达113%。



7月14日，法国总统马克龙(中)出席国庆阅兵式。新华社发

同在13日，法国《星期日论坛报》刊载对法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼的采访，显示勒科尔尼希望法国为国防科技、工程师与技师培训加大投入。勒科尔尼称，法国政府当前最担心在人工智能和量子科技等“颠覆性科技”领域落后。他本月早些时候还称，法国军队最迫切需要对空防御系统、弹药以及电子战和太空能力。

另据法国总统府官员披露，法国政府同时寻求在面临全球性危机时加强“国家凝聚力”，预计马克龙将公布激励政策，动员年轻人服役。

## 引发担忧

## 日本《防卫白皮书》向小学寄送

据新华社东京7月14日电 据日本媒体13日报道，日本防卫省称，已向日本全国约2400所小学寄送了约6100份儿童版《防卫白皮书》，此举在日本引发担忧。

日本长崎广播电视台网站报道称，今年5月下旬，长崎市内67所小学收到了九州防卫局直接寄送的儿童版《防卫白皮书》，名为《日本的防卫一目了然——防卫白皮书2024》。

报道援引日本长崎大学废除核武器研究中心副教授中村桂子的话称，这本册子只侧重于“通过加强军事力量进行威慑”这一个方面来解释日本的安全保障，仅凭这本册子，孩子们可能会陷入“日本的安全只靠军事力量来保护”的片面认识，这对于批判性思维能力尚不成熟的小学生而言是有问题的。

长崎市政府已通知学校，将儿童版《防卫白皮书》存放于教职工办公室等处，理由是其内容涉及特定国家。长崎市教育委员会学校教育课课长荒木俊明表示：“长崎市内各学校内有些学生来自其他国家，这些册子可能会伤害部分同学的感情，因而需要谨慎处理。”

日本防卫省自2021年起每年编制儿童版《防卫白皮书》，并在网络上发布。今年是首次向学校寄送该册子。

## 分析 从对乌减援到新武装计划 美国政府为何“变脸”?

从本月初白宫和五角大楼证实美方暂停对乌部分军援，到特朗普8日批准向乌运送更多防御性武器，再到特朗普政府即将宣布一项对乌军援新计划……两周来，美国政府对乌军援立场变化明显。这期间发生了什么?究竟有何盘算?

专家认为，美国政府在俄乌政策上“变脸”主要有三重原因。

其一，有“挫败感”。

本月3日，美俄元首通话讨论乌克兰等问题。特朗普称通话“没有取得任何进展”，此后又多次说对俄总统普京“很不满意”。普京则明确表示俄方不会放弃在乌克兰实现既定目标，俄方连日来还加强对

乌空袭力度。

美媒认为，特朗普政府改变对乌军援立场很大程度上缘于其对俄谈判停滞以及俄方强硬态度的“挫败感”。美共和党籍参议员林赛·格雷厄姆说，特朗普对援助乌克兰“表现出越来越大的兴趣”。美国智库外交关系协会高级研究员查尔斯·库普钱表示：“特朗普政府现在可能意识到，如果想在乌克兰问题上达成协议，就必须对俄施加更大压力。”

其二，有人“买单”。

特朗普13日说，美方将通过北约向乌克兰提供“爱国者”系统，费用将由北约向美方支付，“这对我们来说就是做生意”。

特朗普没有披露哪些北约成员国将掏钱。据美媒报道，德国总理默茨此前与特朗普通话时表示，德国愿意向美方购买“爱国者”系统再运往乌克兰。另外，美国国防部还有意让希腊从库存中拨出部分“爱国者”系统援乌，相关磋商已持续数月。

专家分析，美国政府既不愿意在俄乌冲突上消耗过多资金和资源，也不希望看到乌克兰溃败，让欧洲盟友在俄乌战事中承担更多责任，符合其一直强调的“美国利益优先”原则。

其三，能“腾出手来”。

过去数周，美国牵绊于应对伊朗对以色列本土和美在中东军事基地的反击，“爱国者”防空导弹等美方武器迅速消耗。美军参谋长联席会议主席丹·凯恩此前证实，在伊朗对美国驻卡塔尔的乌代德空军基地发起的导弹袭击中，美军实施了其史上最大规模的单次“爱国者”导弹拦截行动。特朗普政府在本月初也以“先确保我们自己拥有足够武器”为由，暂停包括“爱国者”导弹在内的部分对乌军援。

分析人士认为，以伊停火目前尚可维持，美方在中东面临的导弹袭击威胁有所下降，可以“腾出手来”援助乌克兰。美国《纽约时报》援引多名美方官员的话报道，原先部署在以色列的一套“爱国者”系统将在整修后运往乌克兰。新华社北京7月14日电



# 厉行节约 反对浪费

米粒虽小 尤见礼义廉耻 / 节俭事微 可助兴国安邦